



## 可爱的家人

家人是我们接触时间最多的人,他们最爱我们,一言一行也都影响着我们。相亲相爱的三口之家小家庭、五口之家大家庭,和和睦睦、其乐融融的家人让小记者幸福地茁壮成长,对父母和祖父母的辛勤付出,小记者在眼里,记在心里,希望自己快快长大,可以早日自立,更可以帮助他们,带给他们快乐、幸福。欢迎小记者把家人介绍给我们,你们的故事,我们愿意听。

### “弹簧人”的烦恼

江北区中心小学203班  
胡栩菲(证号 1018414)  
指导老师 柳瑜

假期里,爸爸教我骑自行车。

爸爸在后面帮我扶着车子,陪我练习了一下,然后爸爸鼓励我自己握住车把,向前骑行。可是,他刚放开手,我“啪”的一下,连车带人摔倒在地上,我委屈地哭了。爸爸走过来安慰我说:“你已经长大了,要坚强!”我听了点点头,继续练习骑车。

还有一次,舅舅约我们去他们家吃饭。

妈妈因为工作忙,拒绝了。我特别想去,于是我背上背包,拿好水杯,带着两百元零花钱,准备自己乘坐地铁到舅舅家里去。妈妈看到我正要开门,急忙问:“宝贝,你干什么去呀?”我信心十足地说:“我要去舅舅家聚餐。”妈妈严肃地说:“你还没长大呢,不能独自出门!”

我常常想,爸爸妈妈有时候说我长大了,有时候又说我还小呢!他们这样自相矛盾的话语,总是让我觉得自己是个“弹簧人”。

### 我家的各种“控”

鄞州区瞻岐镇中心小学304班  
余姿瑾(证号 1006997)  
指导老师 周利琴

我的家很特别,有三个不同的“控”。

瞧,低着头,拿着手机,正津津有味地看着手机的,就是“手机控”——我的爸爸。每天早上,我都能看到这样一幕:爸爸端坐在椅子上,双手一边托着那四四方方的手机,一边敲击着屏幕,两个大拇指就像被装上了发条一样,停不下来。不用说,爸爸肯定忙着打“王者荣耀”呢。

这时候,妈妈大汗淋漓地回到家,她是一个“运动控”。不管严寒酷暑,她每天早上都会出去跑步,跑出一身汗才过瘾。有一回,我和妈妈一起去跑步,我跑得上气不接下气,她却呼吸平稳,只是流汗了。等回到家后,妈妈都会洗个澡,出来后还不忘说一声“真舒服呀!”

我是个“书控”。家里的两个超大号书柜里装满了书,它们早已被我“品尝”完毕了。妈妈只能在图书馆里给我办了一张借书卡。妈妈常常陪我去图书馆,我就在书海里尽情地遨游……



宁波市镇安小学204班  
刘栩娇(证号 1000725) 指导老师 叶威

### 外婆的背影

鄞州区江东中心小学华光校区302班  
楚周礼(证号 1004101)  
指导老师 吴琳玲

一个阳光明媚的早晨,外婆将我送到学校。我像往常一样跟外婆挥手再见,转身向学校走去。

突然我记起有话想跟外婆说,转身去寻找外婆,这时我看到一个熟悉背影,她的背已经驼了,步履也没有我印象中那么轻快了。一股莫名的伤感涌上心头,我立在校门口,望着外婆那远去的身影,脑海中浮现出我小时候的记忆。

我从小都是外婆带大的,外婆很能干,除了照顾我,每天还忙碌地干活,现在我长大了,外婆却渐渐老了,再也不能像以前那样手脚麻利地干活了,但她还是很用心地照顾我,呵护我。

“丁零零”,学校的铃声响了,我回过神来,发现那背影已经消失在人群中。我多想追上她,紧紧地拥抱着她。可是,马上就要上课了,我默默地转身,迈着沉重的步伐向教室走去。

外婆把爱和呵护给了我,毫无怨言地照顾着我,外婆的爱是无私而又伟大的,我永远都会记在心里!

### 弟弟的绰号

鄞州区宋诏桥小学309班  
何锦昱(证号 1006585)  
指导老师 程扬扬

前几天,我和妈妈一起统计了弟弟的绰号,一共有三个,分别是:翻身大王、变脸大王和招财猫。我就给大家讲讲这几个绰号的由来吧!

有一次,我负责管着弟弟,不让他翻到地上。我太无聊了,去拿一个玩具,也就五六秒的工夫,弟弟以迅雷不及掩耳之势差点儿翻到了地上,我赶紧把他翻了过来,他又瞬间翻了过去,我再把他翻过来,他再翻过去,这样重复了十几次,我终于招架不住,体力耗尽,便把他交给了妈妈。就这样,他成了“翻身大王”。

“变脸大王”的由来是这样的:那一次,我正逗弟弟呢,他被逗得哈哈大笑,突然他又哇哇大哭起来,他的变脸速度比川剧演员还快。

而“招财猫”是这样来的:弟弟经常不停地摆手臂,有一次,他正摆得起劲,妈妈的电脑上就出现了两个订单,妈妈一高兴就给弟弟起了招财猫这个绰号。

### 快乐一家人

★我有一个温暖的家,家里有爸爸、妈妈,还有我。

每天早上,我睁开双眼,鼻子就已经闻到爸爸为我们准备的营养早餐。每当我刷好牙,洗好脸,吃着美味的早餐时,妈妈就会静静地坐在我的对面,笑眯眯地看着我。我一天的好心情便悄悄地到来了。爸爸负责送我上学。一路上,车里总会响起爸爸的话:“上课要认真听讲哦!”我听着,点着头,与爸爸说着再见,就走向学校大门。

“丁零零”,熟悉的放学铃声响起,我排着队,走出校门,一抬头便看见爸爸正在对着我笑呢!我一头钻进爸爸的怀里,一路上,我总会跟爸爸分享一些学校里发生的趣事,爸爸也总会笑着,应着。我很快乐!

吃好晚饭后,妈妈坐在书桌旁边,帮我检查作业,而我在认真地复习。爸爸坐在我们的对面,一边看手机新闻,一边不时地看着我们。有时候,我们会为一个小问题而争论不休……但过后马上又相亲相爱!

我爱我的家人!

鄞州区姜山镇茅山小学201班  
邬泽鑫(证号 1010114) 指导老师 虞意

★我的家中有五口人,分别是:我、爸爸、妈妈、外公、外婆。家中常常热闹非凡,有外婆的炒菜声和笑声,有外公的咳嗽声,有妈妈的电话声,有我的朗朗读书声,还有爸爸的呼噜声和敲键盘声。

外公、外婆是勤劳的小蜜蜂,每天早晨都会去公园晨练,然后买很多菜回来,他们负责全家的一日三餐。妈妈每天早出晚归,还要帮我辅导作业。爸爸会在闲暇时,带我到处游玩,让我开眼界。家里的人都很爱我,因为我是家里的小宝贝。

我的家虽然不大,但是特别的干净、整齐,让我倍感温暖。尤其在每天吃晚饭的时候,一家人坐在餐桌前,更是其乐融融。我生活在幸福的家庭里,多开心呢!

鄞州区中河实验小学202班  
李嗣承(证号 1010518) 指导老师 翁朝妃



### 爱旅游的女孩

鄞州区钟公庙实验小学404班  
冯子婕(证号 1011208) 指导老师 陈小魚

### 五彩世界

#### 生机勃勃的春天

鄞州区惠风书院208班  
夏梓倚(证号 1010423)  
指导老师 周宁宁

春天来了!

细长的柳枝像春姑娘的头发,在微风的吹拂下,快活地舞动着,美丽极了!

五颜六色的花儿真美,我蹲下身子轻轻一闻,花儿的香味让我深深地陶醉。

小草探出头来,嫩绿的颜色展现出生命的活力,让人羡慕。我用手轻轻地抚摸,还有点湿呢!哈哈,原来是露珠妹妹在陪伴它。

春天的使者——燕子从南方飞回来了,欢快地叫着,告诉大家春天来了。

小朋友们脱掉厚重的棉袄,冲出家门,去放风筝,暖暖的春风吹在脸上舒服极了,多么开心啊!

“春色满园关不住,一枝红杏出墙来。”春天是多么的生机勃勃!

### 多肉植物

鄞州区江东实验小学南校区304班  
陈冻涵(证号 1000958)  
指导老师 卢丹

我的书桌上有一盆多肉植物,这是我爸爸送给我的。

它的叶片层层叠叠的,长得错落有致,它的叶子一对对的,守护着中间新长的嫩叶。用手摸摸它们,像极了刚出生婴儿的小脸蛋,嫩嫩的,让人更生怜爱之心。多端详它一会儿,更觉得“肉肉”像一朵朵盛开的碧绿的莲花,又像一把把撑开的小伞。如果凑近仔细观察,会发现叶子顶端有一个红色的小点点,像女孩子涂了腮红一样可爱。

妈妈告诉我,多让“肉肉”晒太阳,它便会染上旭日般火红的光彩。而且不能浇太多水,一般只能两周浇一次。“肉肉”的土总是干裂着,但它依然健壮地生长,它毫不畏惧地向阳而生。

我爱你“肉肉”!

### 春之乐

鄞州区钟公庙实验小学301班  
赵俊熙(证号 1011130)  
指导老师 郑碧霞

周末,爸妈带我来到了野外,刚到目的地,下起了毛毛细雨,淅淅沥沥的春雨从天而降,发出了沙沙沙的声音,在田野里奏响了春天的交响乐。

我高昂着头,闭目感受大自然带给我的清香。随后我睁开双眼,看到远处,精美可爱的小野花铺在绿色的草地上,红的、白的、黄的花,绿的叶,经过春天的洗礼,显得更加鲜艳了。

这时,鸭妈妈带着几只小鸭子左摇右摆地走了过来,它们嘎嘎地叫着,虽打破了田野的宁静,却也增加了一份活力。

一年之计在于春,春天的田野充满了生机。在这里,你可以感受到生命的律动,看到生活的希望。我爱春天,更爱春天的田野!